

国际

要闻

经济

全总、妇联向古巴 捐赠办公和防疫物资

中华全国总工会、中华全国妇女联合会援助古巴工人中央工会、古巴妇女联合会物资交接仪式1月31日在古巴首都哈瓦那举行。

中方此次捐赠的物资包括办公用品和防疫、医疗物资,旨在帮助古方进一步改善办公条件,助力疫情防控。

古共中央政治局委员、古巴工人中央工会总书记吉拉特在交接仪式上向中方致谢。他表示,中方此次援助体现两国传统友好情谊,对古巴工人中央工会大力推进信息设备现代化具有重要意义。

古巴妇联秘书处秘书埃南德斯在接受新华社记者采访时表示,中方此次捐赠将有助于改善古巴妇女及其家庭的生活质量。

中国驻古巴大使马辉在致辞时说,中古两国工会、妇联等群团组织长期保持多形式、深层次交往与合作,为丰富两国关系内涵、增进两国友谊作出积极贡献。

菲律宾南部金达沃省 发生6.0级地震

菲律宾南部金达沃省1日晚发生6.0级地震,暂无人员伤亡和财产损失报告。

据菲律宾火山地震研究所发布的信息,这次地震发生在当地时间18时44分(北京时间18时44分),震中位于金达沃省新巴丹镇东北约12公里处,震源深度27公里。菲第三大城市达沃及周边地区震感强烈。

菲律宾火山地震研究所说,这次地震为构造地震,可能会发生余震。

菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震频发。

文化

2023年 欢乐春节 中国电影周 在澳大利亚珀斯开幕

2023年 欢乐春节 中国电影周1月31日在澳大利亚的西澳大利亚州首府珀斯开幕。活动期间计划展映包括《万里归途》在内的6部中国电影。

开幕仪式上,中国驻澳大利亚大使馆文化公参松雁群说,电影是文化交流的一种重要形式,是了解一个国家历史、文化的极好途径。相信澳民众通过观看这次播放的中国电影,能进一步加深对中国文化的认识和了解,增进两国人民的理解和友谊。

中国驻珀斯总领事龙定斌说,中澳建交以来,中国成为澳大利亚最大贸易伙伴,最大留学生和游客来源国,也是重要投资来源国。双方在经贸、文教、科技等领域开展了平等互利的合作。他坚信双方合作将在未来得到进一步加强。

西澳州州长代表穆巴拉克在致辞中表示,电影周使当地民众有机会欣赏到如此优秀的中国电影。西澳州是一个多元文化和谐共存的社会,在澳华人为多元文化发展做出了贡献。

本次电影周由中国驻澳大利亚大使馆与中国驻珀斯总领馆、西澳大学孔子学院和西澳澳中友协共同举办,是庆祝中澳建交50周年的系列活动之一,将从1月31日持续至2月8日。

中老铁路累计发送旅客超千万

记者1日从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,中老铁路开通以来,复兴号 澜沧号 动车组运行安全、绿色、快捷、舒适,大幅缩短了沿线城市间时空距离,受到两国民众青睐,截至2023年1月31日,累计开行旅客列车2万列,发送旅客1030万人次。

中老铁路是连接中国和老挝的黄金线路,也是中老人民的发展路、幸福路、友谊路。自2021年12月3日中老铁路全线开通运营以来,铁路部门科学分析旅客出行规律,精准投放运力,丰富客运产品供给,优化站车服务举措,较好满足了旅客出行需求。

据介绍,中老铁路中国段日均开行客车56列,单日最高开行70列,发送旅客6.5万人次,累计发送旅客870万人次,老挝段日均开行客车8列,单日最高开行10列,发送旅客8800人次,累计发送旅客160万人次,办理客运业务的车站由开通初期的7个增至目前的10个,实现动车组与普速列车共线运行,在老挝主要城市开设售票点,延长预售票时间,方便老挝人民乘火车出行。中老铁路客运量持续增长,服务品质大幅提升,辐射效应不断增强,为服务两国民众便捷高效出行发挥了积极作用。昆明站副站长郑斌说。

中央纪委国家监委印发意见 持续深化粮食购销领域腐败问题专项整治

中央纪委国家监委网站1月30日消息,中央纪委国家监委近日印发《关于深化粮食购销领域腐败问题专项整治工作的意见》,要求各级纪检监察机关高度重视粮食购销领域腐败问题,会同有关部门持续抓紧抓实专项整治工作。

意见强调,要持续加大粮食购销领域腐败问题惩治力度,对涉粮问题线索开展清底式回头看,应查尽查、一查到底,紧盯涉粮乱象背后的腐败问题,深入查办影子股东、影子公司、国皮民骨以及关联交易、套取资金、输送利益等案件,从严从重惩处,保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在,重点围绕粮食收购、存储、轮换、销售等环节,严肃查处以陈顶新、先收后

转、空进空出、压级压价、吃拿卡要,以及敷衍塞责、玩忽职守、搞形式主义、官僚主义等问题,高度重视办理挂牌督办的问题线索和案件,集中清理盘点,快查快结,适时向社会公开通报重大典型案例,让干部警醒、知止,形成严的氛围。

同时,意见强调,要持续开展常态化监督,将粮食购销作为监督执纪问责重点领域,统筹运用多种方式强化监督,强化纪检监察与粮食和储备、市场监管、审计等专业化监督的力量整合、程序契合、工作融合,织密监督网络,形成工作合力。

此外,意见还对持续推动监管体制机制改革、持续推动智慧粮库建设、持续压实各方责任等方面提出明确要求。



育苗备耕 迎立春

2月1日,工人在贺兰县景沃佳禾种苗繁育基地一大棚内搬运育苗穴盘。临近立春,宁夏银川市贺兰县各主要种苗繁育基地的大棚内满眼绿意,工人们忙着为即将到来的春耕培育幼苗。

体育

庆祝北京冬奥会成功举办一周年系列活动 将于4日启动

北京奥运城市发展促进会秘书长付晓辉在1日举行的新闻发布会上介绍,以非凡冬奥路 一起向未来 为主题的庆祝北京冬奥会成功举办一周年系列活动,将于2023年2月至3月在北京冬奥会京张两地三赛区组织进行,启动仪式将于2月4日晚在首钢冰球馆举行。

据介绍,庆祝北京冬奥会成功举办一周年系列活动启动仪式分为冰雪再燃烧 传承北京冬奥精神 一起向未来 三个部分,以仪式和文艺节目相结合的形式,展现奥运遗产利用情况,诠释北京冬奥精神,展望双奥之城 团结一致向未来的美好明天。

此外,系列活动还包括辉煌冬奥主题展览暨群众性冰雪运动嘉年华、群众性体育活动、奥运文化大集市、冬奥精神巡展边疆青少年冬奥梦想营、庆祝

北京冬残奥会成功举办一周年活动、冰雪向未来 北京市中小学生冬奥场馆奥林匹克教育等。

北京市体育局副局长杨海滨在发布会上介绍,北京将在2月至3月间开展8项主题性冰雪运动赛事活动,在什刹海冰场和奥林匹克森林公园组织冰上和雪上嘉年华活动,设置市民滑雪体验、亲子嘉年华、冰龙舟、冰蹴球等活动项目,充分激发市民对冰雪运动的热情。

北京冬奥会、冬残奥会的成功举办,为张家口留下了竞赛场馆、配套设施、体育器材、专业人才等丰富的物质文化遗产。张家口市体育局局长郭志炜在发布会上说,张家口市庆祝北京冬奥会成功举办一周年系列活动将于2月4日与北京市同时启动,共同分享冬奥美好回忆。

我国客运内燃动车组 首次出口阿联酋

记者从中国中车股份有限公司了解到,1月31日,中国中车旗下四方股份公司与阿联酋阿提哈德铁路公司签署了客运内燃动车组项目供货合同,包括21辆(3列)运营时速200公里的高速内燃动车组和最多140辆(20列)增购选项,以及所有相关列车的15年维保服务。这是我国客运内燃动车组首次出口阿联酋,将助力阿联酋首次建立干线铁路客运服务。

根据合同,该项目列车为动力集中式的高速内燃动车组,采用7辆编组(2动5拖),最高运营时速200公里,构造时速220公里,是目前世界上速度等级最高的内燃动车组。列车将根据阿联酋国家铁路运营需求,采用国际先进标准和技术打造,满足阿联酋当地高温、风沙等特殊运行环境。列车设一等座、二等座和家庭区,将配置先进的空调系统、车厢WIFI、充电接口等旅客设施,并配备智能化运维系统,提供舒适智能的旅客服务体验。

按照计划,这批国际先进的现代化高速内燃动车组预计将于2025年在阿联酋国家铁路投入试运营,届时将助力阿联酋首次建立起干线铁路客运服务,为阿联酋重点城市之间提供更加快捷高效的全新交通方式,大幅缩短旅行时间。

社会

浙江：跨省招工 把优质岗位送到群众家门口

春节假期刚过,浙江各地早早组织招聘团队,赴全国多个劳务输出大省招工,将优质岗位送到群众家门口。

1月30日,广元市人力资源服务业产业园人头攒动。欢迎广大四川广元朋友来杭州就业创业,用勤劳的双手创造梦想!在杭州,广元东西部劳务协作专场招聘会现场,杭州市人社局党组书记董悦向广元务工人员们发出了诚挚邀请。

这次我们带来了38家企业,这些企业在用工规范、薪资待遇、食宿条件等方面都有较好的口碑,涉及机械制造、生物医药、现代物流、家政服务、食品制造、酒店管理等多个行业,共提供就业岗位5502个。董悦说。

应聘祖名豆制品股份有限公司货运驾驶员岗的广元务工人员张小平说:以前一直在本地跑运输,一个月也就5000元,杭州这边每月能拿7000元到1万元,想去试试看。

为保障节后用工,宁波市奉化区近日选派多个招聘小分队,奔赴贵州、云南、安徽等劳务输出大省招工。正月初七我们就组织宁波创跃园林工具有限公司等7家企业赴贵州黔西南招聘,希望把更多区内企业岗位信息送到群众家门口。奉化区人力社保局副局长江南说,为保障企业节后用工平稳,当地出台最高50万元的企业招工用工奖励,最高2300元的个人留岗加班补贴,最高10万元的集中返岗交通补贴等组合拳政策。

作为民营经济大省的浙江,2022年吸纳外省劳动力2200余万人。根据计划,近期浙江将以线上线下相结合的方式,举办320场跨省招工活动,助力更多有就业意愿的劳动力到浙江就业发展。

本版报道均据新华社